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VERBALE N. 41 

 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/04/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di Aprile si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot. N. 252678 del 21/04/2020 il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - 

resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, esperto amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 10,07 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e 

Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a dieci. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Sorci, Pitarresi a Valenti. L’Aula approva. 

Presidente (Castiglia): risponde ai quesiti che gli sono stati posti dai consiglieri nelle 

precedenti sedute. Fa presente che non ci sono direttive precise su eventuali limitazioni allo 

svolgimento della funzione di consigliere di circoscrizione e, pertanto, ogni consigliere può 

liberamente espletare il proprio mandato. Comunica che sono stati stanziati circa tredici milioni 

di fondi regionali per affrontare l’emergenza, ma si tratta di fondi “virtuali”, che non si possono 

spendere se non vi è l’approvazione di apposita legge regionale. Sulle partecipate sottolinea 

come le stesse stiano lavorando regolarmente e le ringrazia, in quanto i loro operatori rischiano 

giornalmente il contagio. Per quanto riguarda AMAP, il Presidente si è dimostrato disponibile a 

soddisfare specifiche richieste, pur avendo centralizzato la gestione delle segnalazioni. Invita i 

consiglieri a segnalare particolari richieste delle quali si farà portavoce. Fa presente, inoltre, che 

le squadre per le potature e la segnaletica sono attive ed operano regolarmente e che sarebbe 

opportuno, a suo avviso, nel mese di maggio fare il punto della situazione sulle richieste 

effettuate. Comunica che è stata istituita una task force dal Vicesindaco ed Assessore Marino, 

che riguarda sanificazione e potature per tutta la città. Si potrebbe utilizzare il momento 

particolare con poche persone in giro per realizzare alcune attività, ma si deve comunque 

fronteggiare il problema della scarsità di risorse umane. Ricorda che nell’ordine del giorno di 

maggio verranno inseriti tutti gli argomenti non trattati a marzo, dando comunque precedenza a 

quelli relativi all’emergenza sanitaria. Comunica che l’assessore Mattina sta lavorando per 
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predisporre da luglio un format per richiedere un contributo per il pagamento dell’affitto e delle 

utenze domestiche, grazie all’approvazione del Regolamento sull’inclusione sociale con 

l’utilizzo delle risorse dei PON. Assicura l’effettuazione di videoconferenze con gli Assessori 

Mattina e Piampiano per trattare le tematiche di rispettiva competenza. Fa presente che il link 

della Protezione Civile è attivo.  

  Sorci:  evidenzia come diversi impiegati comunali operino, privi dei dispositivi di 

protezione individuale. Chiede al Presidente cosa ne pensa della richiesta dei ristoratori di 

riaprire.  

  Nicolao: chiede nuovamente al Presidente notizie circa la possibilità di effettuare le 

sedute di Consiglio in aula, previa verifica dell’ASP o nel parcheggio di Piazza Giulio Cesare. 

  Presidente (Castiglia): fa presente che i consiglieri delle altre circoscrizioni hanno fatto 

la stessa richiesta e non è ancora stato stabilito cosa si farà dopo il quattro maggio p.v. 

  Nicolao: vuole sapere se deve ritirare la mozione iscritta al punto 2 con la quale si 

chiedeva di invitare in videoconferenza l’assessore Mattina, visto che è già prevista la sua 

presenza in aula a maggio. 

  Presidente (Castiglia): ritiene comunque utile trattare la mozione per formalizzare la 

richiesta di intervento in aula dell’assessore. Sulle politiche ambientali si potrebbe procedere, a 

suo avviso, all’estensione della differenziata all’Olivella sulle attività food o per la raccolta del 

vetro con apposita ordinanza. Si potrebbero  prevedere, a suo avviso, due Centri Comunali di 

raccolta nel territorio della Prima Circoscrizione per cui sono state individuate due aree e la 

riapertura dei CCR attualmente chiusi. Evidenzia come i luoghi del mercato dell’usato siano 

stracolmi di rifiuti, anche se lo stesso è chiuso, a riprova che chi vi opera non è l’unico 

responsabile della formazione delle discariche. Fa presente che si è bloccato l’iter per 

l’assegnazione dell’area del mercato dell’usato all’associazione “Sbaratto” e che occorre 

assegnare le aree prima che l’emergenza finisca. Sul tema dei ristoranti, risponde a Sorci che 

possono riaprire solo quando saranno soddisfatte le condizioni di sicurezza e che bisogna 

prendersi carico delle attività commerciali a rischio chiusura.  

  Randazzo: da informazioni assunte gli risulta che la sanificazione venga effettuata di 

notte da una sola squadra e ritiene opportuno che ne venga prevista un’altra. 

  Imperiale: conferma quanto detto dal Presidente circa la presenza di ingombranti 

nell’area del mercato dell’usato, a discolpa di chi vi opera normalmente e che attualmente 

risulta assente. Propone controlli notturni e l’installazione di telecamere per sanzionare i reali 

trasgressori. 

  Pitarresi: ritiene opportuno concentrare l’attività di sanificazione nei mercati storici, 

visto che mancano i banconi esterni, ma anche nelle scuole. Le risulta, a tal proposito, uno 

stanziamento di 252.000 euro e vorrebbe sapere se è già partita o pianificata l’attività, in vista 

anche dell’apertura dell’anno scolastico. 

  Valenti: secondo lui ci vorrebbe una buona attività di sanificazione, visto che molte 

attività riapriranno con la vendita da asporto. 

  Presidente (Castiglia): potrebbe rispondere alle domande presentate dai consiglieri, ma 

ritiene opportuno che gli stessi presentino dei documenti da discutere in aula. Ritiene corretto 

non presentarne personalmente, per il ruolo super partes che ricopre. 

  Presidente (Castiglia): pone in trattazione la mozione iscritta al punto 2 dell’o.d.g. 

presentata dal Vicepresidente Nicolao ed avente il seguente oggetto: “Covid-19. Partecipazione 

dell’assessore alle politiche sociali in videoconferenza”. 
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  Nicolao: illustra la mozione aula, che ha presentato il sei aprile u.s. e per certi versi 

risulta superata, in quanto alcuni provvedimenti sono già stati adottati dall’Amministrazione 

Comunale. Ritiene, comunque, importante incontrare l’Assessore per approfondire il tema degli 

affitti e tutti quelli che i consiglieri riterranno utili. 

  Sorci: ritiene importante l’incontro. 

  Randazzo: condivide la mozione e si augura che l’Amministrazione possa intervenire al 

più presto per risolvere le situazioni più critiche. 

  Pitarresi: condivide la mozione per sapere cosa farà l’Amministrazione quando le 

risorse termineranno. Fa presente che la crisi coinvolge, anche, famiglie che fino ad ora 

risultavano sconosciute ai Servizi Sociali. 

  Valenti: condivide la mozione per conoscere lo stato dell’arte degli interventi. 

  Imperiale: è d’accordo con la mozione, tenuto conto che l’emergenza durerà ancora a 

lungo. 

Alle ore 11,04 la mozione, iscritta al punto 2 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

per appello nominale ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 11,07 il Presidente chiude i lavori d’aula. 

 

Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

                                                                                                                                   

 Dott. Corrado Di Prima                                                         Massimo Castiglia 
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